

## СЕРГЕЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ МАМЯЧЕНКОВУ – 60 ЛЕТ

19 июля 2022 г. исполнилось 60 лет Сергею Владимировичу Мамяченкову — докт. техн. наук, ст. науч. сотруднику, зав. кафедрой металлургии цветных металлов Института новых материалов и технологий Уральского федерального университета (УрФУ, г. Екатеринбург).

С.В. Мамяченков в 1984 г. окончил Уральский политехнический институт им. С.М. Кирова (ныне УрФУ) по специальности «Металлургия цветных металлов», после чего остался работать в институте на кафедре металлургии цветных металлов (МЦМ), где прошел путь от инженера до профессора и заведующего кафедрой МЦМ УрФУ (с 2018 г.). Защитил кандидатскую диссертацию в 1993 г., докторскую — в 2009 г.

Нужно отметить, что руководство кафедрой досталось Сергею Владимировичу в тяжелые «пандемийные» годы, когда нужно было срочно перестраивать учебный процесс, переводить все виды занятий на «удаленку», а сотрудников — на самоизоляцию. При этом важно было не растерять ни коллег, ни студентов, часть из которых — иностранцы, и обеспечить качество и бесперебойность образовательного процесса. Это испытание было им с честью выдержано, а коллектив кафедры приобрел новые навыки. Показатели научной и учебной деятельности кафедры в период 2018—2022 гг. существенно выросли: было защищено несколько кандидатских диссертаций и 3 докторских.

Научная деятельность С.В. Мамяченкова посвящена теории гидрометаллургических и электрохимических процессов, разработке технологий комплексной переработки первичного и техногенного сырья, экологизации производств цветной металлургии. Он является соавтором и научным редактором 2 монографий, учебника для вузов, 12 учебных пособий. Им опубликовано более 300 научных работ (статей, докладов, патентов). Результаты научной работы многократно были представлены на различных конференциях и курсах, отмечены премиями и дипломами.

С.В. Мамяченков подготовил более 40 инженеров, бакалавров и магистров. Он читает спецкурс «Комплексная переработка техногенных отходов



цветных металлов», с удовольствием занимается со студентами, руководит аспирантами. Сергей Владимирович щедро делится с коллегами научными идеями, которые воплощаются в кандидатские и докторские диссертации, а также в реальные усовершенствования технологических процессов. Выпускники Сергея Владимировича востребованы на предприятиях цветной металлургии, занимают ответственные посты в структурах Русской медной компании (г. Екатеринбург) и Уральской горно-металлургической компании (г. Верхняя Пышма).

Следует отметить многолетнее плодотворное сотрудничество С.В. Мамяченкова с вузами Казахстана: чтение курсов лекций магистрантам, руководство подготовкой PhD-докторантов в университетах Алматы и Усть-Каменогорска. В настоящее время он обеспечивает взаимодействие УрФУ и Национального университета Улан-Батора в организации «двойной» магистратуры для студентов РФ и Монголии.

С 2014 г. Сергей Владимирович является активным членом редколлегии нашего журнала, в продвижение которого он внес существенный вклад.

За добросовестный труд С.В. Мамяченков награжден почетными грамотами министра образования и науки РФ (2015 г.), Министерства промышленности и науки Свердловской обл. (2010 г.), благодарственным письмом губернатора Свердловской обл. (2010 г., 2020 г.), почетной грамотой Уральской горно-металлургической компании (2005 г.), почетным знаком отличия «За заслуги перед Уральской горно-металлургической компанией» III степени (2014 г.), а также почетными грамотами УрФУ и благодарностями ректора.

Сергей Владимирович обладает энциклопедическими профессиональными знаниями, интеллигентностью и деликатностью, тонким чувством юмора, благожелательным отношением к коллегам и студентам, за что и пользуется их заслуженным уважением.

Коллеги, ученики и друзья сердечно поздравляют Сергея Владимировича с 60-летием, желают творческого долголетия, успехов во всех начинаниях, исполнения самых заветных желаний!